



AJKAI SZÓ

# ASZ

„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,  
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”



Baleset az ajkai erőműben 2. oldal



Gyerekbarát rendezvény –  
Hippibulin jótékonykodtak 3. oldal



Világpremier  
a Pannon Várszínházban 6. oldal

## Újbor, jókedv a Csékúti Hegyért Egyesületnél

A Márton-nap előtti hétvégén újra megtelt étellel a padragkúti művelődési ház, ahol a 26 éve működő Csékúti Hegyért Egyesület tartotta hagyományos, zenés őszi rendezvényét. A programon szép számmal jelentek meg a helyi szőlő- és területtulajdonosok, akik a hegy életének és közösségének meghatározó szereplői.

Az eseményen ott volt dr. Horváth József alpolgármester és Karnics Miklós önkormányzati képviselő is, a zenéről pedig Rezneki József gondoskodott.

A rendezvényt Mészáros László, az egyesület elnöke nyitotta meg, aki 1999 óta vezeti és gondozza a szervezetet. Beszédében kiemelte a közösség kulturális szerepét, ami Márton-napján segít kiszakadni a hétköznapi sodrásából.

– Időről időre kell egy nap, amikor az emberek kizökkennek a mindennapokból, és együtt ünneplik a munkájuk gyümölcsét – mondta az elnök.

Természetesen a csékúthegyi újbor kóstolása sem maradhatott el. A kancsókban az idei év termése várta a vendégeket, akik jókedvűen koccin-

tottak egymással. A folytatásban a város önkormányzata nevében dr. Horváth József alpolgármester köszöntötte a jelenlévőket. Beszédében felidézte a 26 éve alakult Csékúti Baráti Kör történetét, amely annak idején azzal a céllal jött létre, hogy megőrizze és továbbadja a Csékúti hegy hagyományait a jövő nemzedékeinek. A hegy 283 méterrel emelkedik a falu fölé, mintegy 50 hektáron terül el, és 160 pincével büszkélkedhet, évszázadok óta a helyi gazdálkodás központja. A terület már a középkor óta szőlőtermesztő vidék, bár nehéz időszakokat



Az egyesület rendezvényén nem maradhatott el a tánc, ami az új bor megkóstolása után magától értetődő

(Fotó: Futó)

is átélt például a török hódítás és a filoxeravész idején.

– A hegy történetében voltak nehéz időszakok, de mindig megújult és újra életre kelt. Volt idő, amikor a borászat annyira virágzott, hogy több kocsmá is működött a faluban – idézte fel az alpolgármester. Kiemelte az egyesület munkáját a hegyi hagyományok ápolásában, valamint ismertette a jövőbeli fejlesztési terveket is. Elmondta,

hogy az elmúlt években a hegy infrastrukturális fejlődésen ment keresztül. Utak épültek, bevezették a villanyt, vadkerítés védi a területet, és az egyesület a pályázati forrásokat is igyekszik kihasználni.

Az est barátságos hangulatban, zenével és vidám beszélgetésekkel zárult, ahol a borok mellett a jókedv is főszerepet kapott.

F. P. T. ■

## Soroz a kormány

LÉKÓ SÁNDOR ■■



Az elmúlt két hétben történtek megrázó események és jó okunk van azt hinni, hogy még nincs vége a meglepetés hullámnak. Talán a legszörnyetesebb ezek közül az, hogy perbe fogták Iványi Gábort és társait csoportosan elkövetett, hivatalos személyek elleni erőszak miatt. A béke-két hirdető és a béke jelképének tekinthető lelkesen szemben aljasabb lépést nem is tehetett volna a hatalom, de ebből is látszik, hogy Orbán Viktornak semmi sem drága. Igaz, húsz éve lassan, hogy nem meri vitában megvédeni az álláspontját, de a „Temu” utcai harcos így is nagy támogatói bázisnak örvend. Normális ember lógó orral jött volna vissza a helyében a tengeren túlról, talán ő az egyetlen a világon, aki mégis lehazudja a csillagot azt égről és sikernek állítja be egy másik szavahihetetlen emberrel kötött alkuját, azaz a nagy semmit.

Hétfőn már arról szölkáltak a hírek, hogy újabb pénzszozás kezdődik – csökkennek a vállalkozókaj szűjtő adók, persze majd csak 2027-től, sőt, az üzemenyagokat terhelő jövedéki adó emelését fél évvel elhalasztják, a választások utánra. Mindezt a megemelt bankadó terhére, amit vajon ki fizet a végén?! Naná, hogy mi, akik bankolunk.

Tehát örülhetnek a vállalkozók és az autóhasználók, de ha van közöttük olyan, aki szimpatizál az állam által igazságtalanul gyötört Magyar Evangéliumi Testvérközösséggel, netán a szegényeket gyámulóltató Oltalom Karitatív Egyesülettel, azt ugyan megsimogatták, de közben kapott egy gyomrost is... Jól megsorozott bennünket a kormány, csak kapkodjuk a fejünket. Az egyházak persze sztoikus nyugalommal figyelik az eseményeket, jó, ha tesznek a szegényekért, de nem állnak ki nyíltan azért az Emberért, aki hitet tett az elesettek mellett és kész a börtönt is vállalni igazságtalan meghurcoltatásáért. Eközben Hatvanpusztán, a sokat emlegetett Pusztá Versailles-ban már nemcsak a lóláb, hanem egy egész ménes lóg ki. Lassan minden hazugságot tényekkel cáfol Hadházy Ákos, aki a Republicon Intézet szerint Magyarországon már a legnépszerűbb politikus. (Utána Karácsony és Magyar a sorrend.) Már csak 142 nap van a választásokig.

## Felhívás

Ajka város Önkormányzata 2025. évben is szeretne a város különböző területeire karácsonyfát állítani a karácsonyi ünnepek tiszteletére.

Amennyiben az Ön tulajdonában van olyan fenyőfa, amelyet a város ünnepi hangulatához felajánlanának az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalnak, akkor ezt a szándékát kérjük írásban, vagy telefonon 2025. november 12-ig az Építési és Városgazdálkodási Irodán jelezze (88/521-169 Kalóz Tímea).

A fa kivágásának költségét Ajka város Önkormányzata magára vállalja.

Építési és Városgazdálkodási Iroda

## Ajkának nem kell fizetnie

Közzétették a Magyar Közlönyben, hogy az önkormányzatoknak a helyi iparüzési adóbevétel (HIPA) többletük alapján novemberben mennyit kell fizetniük. Ez az elvonás a Navracsics Tibor által tavaly bejelentett Versenyképes Járások Program része. Éppen ezért Nagy Márton nemzetgazdasági miniszter rendelete a közigazgatási és területfejlesztési miniszterrel egyetértésben határozta meg az egyes települések fizetési kötelezettségét.

Mivel a fizetési kötelezettség a helyi iparüzési adó növekményből adódna, tulajdonképpen sajnálatos tény, hogy városunk mentesül a fizetési kötelezettség alól, ami egyúttal azt jelenti, hogy az idei évben nem sikerült növelnie ilyen jellegű adóbevételeit.

Fontos része a vonatkozó programnak, hogy ha az iparüzési adó többlet a 250 millió forintot nem éri el, a költségvetés kiegészíti azt, azaz legalább 250 millió forint keretbe pályázhat minden járás, így az ajkai is.

Az ajkai járáshoz 11 település tartozik: a járási székhelyen kívül Csehbánya (0 Ft befizetési kötelezettség), Farkasgyepű (nincs a listán), Halimba (0 Ft), Kislőd (nincs a listán), Magyarpolány (nincs a listán), Nyirád (0 Ft), Öcs (nincs a listán), Szóc (nincs a listán), Úrkút (nincs a listán) és Városlőd (nincs a listán). Szerény számításunk szerint így járásunk 250 millió forintnyi, központi támogatásból származó pályázati forrásra számíthat.

(asz) ■

# ADVENTI VÁSÁR

Igazán különleges ajándékot szeretne Karácsonyra?

**TÉRJEN BE HOZZÁNK!**

**Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár**

**2025. DECEMBER 5.**

10.00 - 17.00 ÓRÁIG

Egyedi kézműves termékek várják Önt!

Vigyen haza valami igazán egyedit, amit boltban nem talál!

# Baleset az ajkai erőműben

■ Egy karbantartási munka során kiáramló forró por okozott sérülést három dolgozónak. Az egyik súlyosan megsérült munkást helikopterrel szállították a győri kórház égési osztályára, két további sérültet az ajkai kórházban láttak el. A hatóságok és az erőmű is vizsgálja az esetet.

Súlyos üzemi baleset történt az ajkai erőműben, ahol az ajkai mentők első információi szerint porrobbanás következett be egy munkás súlyos égési sérüléseket szenvedett. A helyszínrre az ajkai mentők vonultak, akik extrém körülmények között, mintegy nyolc méter magasan, egy mindössze hat négyzetméteres tetőn találták meg a sérültet. A mentés nehézségeit fokozta, hogy a helyszínrre csak ideiglenes, a dolgozók által lefektetett fapadlókon keresztül lehetett megközelíteni.

A mentők korlátozott ellátást tudtak csak biztosítani, ezért azonnali létrás műszaki mentést kértek. Időközben két további, könnyebb sérültet is elláttak, akikről a túskevári mentőegység gondoskodott.

A helyszínrre érkezett a veszprémi mentőtisztiszi egység, valamint később a veszprémi esetkocsi is. A súlyos sérültet rögzítés, fájdalomcsillapítás és stabilizá-

lás után az ajkai kórház helikopter-leszállóhoz szállították, ahol a budaörsi mentőhelikopter személyzete intubálta, majd a győri égési osztályra szállította. A két könnyebb sérültet az ajkai kórházban látták el.

Az Ajkamentők köszönetet mondtak az erőmű dolgozóinak, az ajkai rendőröknek és tűzoltóknak, a veszprémi és túskevári mentőegységeknek, valamint a veszprémi irányító csoportnak és a budaörsi helikopter személyzetének a példás összefogásért.

Csondor Henrietta, a Veszprém Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság sajtó szóvivője megerősítette, hogy az ajkai hivatásos tűzoltók egy fecskendővel és magasból mentő járművel vonultak a helyszínrre. Az egységek minimális izzást szüntettek meg, majd az emelőkocsár segítségével hozták le a sérültet.

Telefon elértük Vollár Attilát, a Bakonyi Erőmű Zrt.



Polt Zoltán

vezérigazgatóját, aki lapunknak elmondta, hogy nem porrobbanás történt, hanem egy karbantartás során kiáramló forró por okozta a balesetet. A hatóságok és az erőmű is vizsgálja az esetet.

## Sajnálatos fejlemény

November 17-én kaptuk a hírt, miszerint elhunyt az ajkai erőműben balesetet szenvedett munkás.

Polt Zoltán, az ajkai erőmű 51 éves középvezetője vasárnap hajnalban, november 16-

án elhunyt a győri Petz Aladár Egyetemi Oktató Kórház intenzív osztályán. Az ottani egészségügyi személyzet egy héten át küzdött az életéért, ám a kiterjedt égési sérülések szövődményei végül legyőzték a szervezetét. Az 1991 óta az erőműben dolgozó szakember vasárnap hajnalban belehalt sérüléseibe.

Tanulóként kezdte pályáját, majd évtizedek alatt a középvezetői szintig jutott. Kollégái nagy tiszteletben álló, segítőkész vezetőként emlékeznek rá. Az erőmű saját halottjának tekinti az elhunytat, és vállalja a temetés költségeit. Hétfő délelőtt az erőműben megemlékezést tartottak. Családja, barátai, munkatársai gyászolják. A baleset körülményeit a hatóságok és az erőmű továbbra is vizsgálja.

Értesüléseink szerint sokan szorítottak Polt Zoltán felépüléséért, sajnos mindhiába. Ezúton szeretnénk tolmácsolni mindenkinek köszönetünket – a család nevében is – az együttérzésért.

Ajkai Szó ■

# Előadás a távoli Mexikóról

■ **Mexikó ősszel címmel tartott előadást Padné Szabó Mária - teltház előtt - a Nagy László Városi Művelődési Központ kiállítótermében november 3-án. A programot a Városi Könyvtár szervezte. Az előadó családtagja hosszabb ideig élt a távoli országban. Ez idő alatt kétszer látogatta meg, egyszer tavasszal, majd ősszel. Két éve már tartott egy előadást, Mexikó női szemmel címmel.**

Az őszi látogatása idejére esett a halottak napja, ami teljesen más, mint nálunk. A mexikóiak a halált az élet folytatásának tekintik, ezen a napon csak a szép dolgokra emlékeznek az elhunyttal kapcsolatban. Mária kint tartózkodása idején templomokat is felkeresett, amelyek mindegyikében volt Mária oltár. Mexikóban piramisok is vannak, amelyek mások, mint az egyiptomiak. Nemcsak felfelé, lefelé is van néhány emelet bennük. Ezek nem temetkezési, inkább vallási rituálékat szolgáló helyszínek.

Mexikó gazdasága több területen jól teljesít, ezüst kitermelésben az első a világon, kávétermelésben a harmadik, földgázban a negyedik, cukornád természetben az ötödik. Nyugdíj ennek ellenére nincs, így a szegényebbeket vagy eltartja a család, vagy dolgoznak. Sokan árusítanak, vannak még cipő-

pucolók is az utcákon. Mások szakképzettséget nem igénylő háztartási munkát, takarítást, vagy kocsimosást vállalnak. A tehetősebbek alkalmazkodiknak, mert elvárás, hogy segítsenek a szegényebbeknek. A Közép-amerikai országban csak magánegészségügyi szolgáltatások működnek. Az oktatás nem a legjobb, a fiatalok között is vannak írástudatlanok.

Padné Szabó Mária járt a hatalmas Grutas cseppkőbarlangban, aminek területe 16 négyzetkilométer, 9 hatalmas tereméből áll, ahol sem növény, sem állat nem él meg. Az ősi indiánok búvóhelyként is használták olyan sikerrel, hogy a spanyol hódítók 300 évig nem fedezték fel.

Az előadásban elhangzott, hogy a mexikóiak sok zöldszéfélet fogyasztanak, vidámak, és nagyon tiszták, ápoltak.

(ta) ■

# Szent Márton püspök emlékét idézték

Márton napja alkalmából több program zajlott városszerte november második hetében

## Mise majd agapé

Első alkalommal hirdette meg a Márton napi lámpás felvonulást Tál Zoltán esperes-plébános az idén. Az Agorán fél hatkor sok hittanos gyerek várakozott szülei, nagyszülei kíséretében. Az atya köszöntőjét követően a Jézus Szíve Plébániatemplomba mentek, ahol szentmisén emlékeztek a püspökre, aki életében sokszor jelét adta a feltétel nélküli felebaráti szeretetnek. A lámpás fénye Jézust szimbolizálja, ő a világ világossága. A misét követően a templomkertbe agapéra hívták a híveket, akik zsi-

ros kenyér és tea mellett, estében nyúlóan beszélgettek.

## Az óvodások is emlékeztek

Márton napi témahetet tartottak az idén már harmadik alkalommal a Zöldikék óvodában, tudtuk meg Marton Livia igazgatóhelytettől. Minden nap más témakörben mélyítették el a gyermekek ismereteit. Foglalkoztak a libákkal, azzal, hogy régen írásra, rajzolásra használták a tollukat, tartottak mozgásos programot, mesélést. A

szereket, a segítség, az önzetlenség oldaláról közelítették meg a legendát, a gyermekek számára ebben az életkorban ez a befogadható. Kedden délután a szülőkkel közös programmal zárták a témahetet. Az újrahasznosítás jegyében befőttesüvegből és tejdobozból lámpás készítették, amelylyel felvonultak az óvoda körül. A Katica csoportosok az udvaron műsort adtak, majd mindenkit megvendégeltek libaszíros kenyérral. A mondás szerint ugyanis "aki Márton napján libát nem eszik, egész évben éheznek."

(ta) ■

# MENETREND VÁLTOZÁS Szervezéssel megoldható a helyzet

■ Október elsejétől változott a helyijárat menetrendje. A vasútállomás és Csigervölgy között közlekedő 1-es járat például bizonyos napszakokban óránként közlekedik a 30 perces gyakoriság helyett.

Elbeszélgettünk néhány utazni vágyóval az ajkai helyi járatú buszmegállóban. A közösségi közlekedést rendszeresen igénybe vevők között találkoztunk olyannal, akinek a látássérülése miatt nem lehet jogosítványa, így ő busszal jár munkába. Állandó délelőtös, neki nem okoz gondot a változás.

Csingerben nyugdíjas nők várták a félkettes járatot, épp a nyugdíjas szabadegetemre igyekeztek. Megtudtuk tőlük, hogy néhány napközbeni programjukat át kellett ütemezniük.

Ha időpontra mennek orvoshoz vagy masszázusra, akkor megtervezik, hogyan töltsék hasznosan az időt. Mindenkinek van a belvárosban barátja vagy rokona, meglátogatják, megbevásárolnak, esetleg beülnek a cukrászdában egy sültre. Nem örülnek a járatritkításnak, de megértik, hogy a kevés utas miatt, gazdasági okokból szükséges. Mind egyiküknek van Csingerben olyan „utcabelije” vagy családtagja, akinek van kocsija. Ha minden kötél szakad, az ő segítségüket kéri.

(ta) ■

# Középpontban az ajkai könyvtár és a VMK története

■ **A Nyugdíjas Szabadegetem november 10-i, harmadik előadásán a résztvevők egy lenyűgöző időutazáson vehettek részt a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár színháztermében, ahol Ajka két meghatározó kulturális intézményének, a Városi Könyvtárnak és a Nagy László Városi Művelődési Központnak a történetét eleventítették fel. Az esemény előadói Bábcis Valéria, az intézmény korábbi igazgatója, valamint Simon Judit, a könyvtár jelenlegi megbízott igazgatója voltak, akik személyes és szakmai tapasztalataikkal tették élővé a múltat.**

Simon Judit prezentációjában felvázolta a könyvtár hetvenéves fejlődési ívét, amely jóval a hivatalos megalapítás előtt, a 19. századi olvasókörökkel kezdődött. A községi könyvtár hivatalosan 1954. április 27-én nyitotta meg kapuit a Nirnsee kastély egy 19 négyzetméteres helyiségében. A nyitás napján mindössze három olvasó járt ott, akik nyolc könyvet kölcsönöztek az 1116 kötetes állományból. Innen indult az az intézmény, amely mára

a város kulturális életének egyik alappillére.

A könyvtár később a volt csendőrségi épületbe költözött, majd 1969-ben foglalta el mai, ideiglenesnek szánt helyét a Művelődési Központban. Az évtizedek során olyan vezetők irányították az intézményt, mint Braun Pálné, Tilhof Endre, Utassy Istvánné és Bölcskeiné Kocsis Zsuzsa. Simon Judit külön kiemelte a gyerekkönyvtár 1966-os létrehozását, a helytörténeti gyűjtemény 1975-ös elindítását,

valamint az iskolai és kistérségi ellátórendszer kiépítését.

Az évek során rengeteg új szolgáltatásuk lett. Nyilvános internetszolgáltatásunk 1999 óta érhető el. 2000-ben már 6000 fő vette igénybe ezt a szolgáltatást. A könyvtár a COVID-járvány alatt is bizonyította rugalmasságát: házhozszállítással és könyvtávtélteli ponttal.

2005-ben egy átszervezés folytán összevonták a VMK-t, a könyvtárat, a különböző városrészi művelődési házakat, a sportcsarnokot, a mozi, és így egy nagy intézmény jött létre. Ez az az év, mikor elkezdtek a számítógépes kölcsönzést, nőtt a könyvtár alapterülete, és ekkor már öt települést láttak el a kistérségben.

2007-ben alakították ki a földszinten az információs központot. A következő évben a konferenciaterem, illetve mozi, aztán a színházterem is megújult az átépítés során.

A 70 év alatt a könyvtár több száz könyvbemutatót és ismeretterjesztő előadást szervezett, mintegy 120 író és költőt látott vendégül, több mint 40 kiadványt jelentetett meg. A könyvtárosok összesen 26 kitüntetést kaptak, és 12 munkatárs több évtizeden át 35–40 évig vagy még tovább dolgozott itt.

Az előadás második részében Bábcis Valéria, aki 32 évet töltött az intézményben, a VMK és a hozzá kapcsolódó közösségek történetét mutatta be. Valéria 2025 májusában vonult nyugdíjba és az itt eltöltött éveket ajándékként tekinti. Ahogy fogalmazott: „Ajándék abból a szempontból, hogy szerintem nincs annál csodásabb dolog, mint hogy az ember azzal foglalkozik nap mint nap, ami amúgy is a szenvedélye, az érdeklődése, a kíváncsisága, és ez nekem a kultúra, és a versmondás.”

Előadásában visszaemléke-

zett a VMK történetének kezdetére amikor 1963-ban elkészültek a tervek és két év múlva megkezdődhetett az építkezés is. A Művelődési Központot 1969. március 18-án adták át. Az igazi mérföldkő 2005. volt, amikor a könyvtár, a múzeumok, a mozi, a sportcsarnok és a közösségi házak egyetlen nagy intézménnyé, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központtá olvadtak össze. Valéria kiemelte a 2006. és 2010. közötti teljes rekonstrukció jelentőségét, amely során a színházterem, az információs központ és a konferenciaterem is elnyerte mai formáját. Külön büszkeséggel beszélt az „En is Ajkai vagyok” rendezvényről, amely bemutatta, mennyi tehetséges művész származik a városból. Többek között Scherer Péter, Vörös Szilvia, a Beck testvérek és Király Dániel.

Az előadó hangsúlyozta, hogy az intézmény igazi erejét

a benne működő közösségek adják: a négy kiemelt művészeti együttes (Ajkai Pedagógus Női Kar, Ajka-Padragkút Táncegyüttes, Padragi Bányaász Férfikórus, Ajka-Csigervölgyi Zeneegylet), ezen kívül pedig a nyugdíjas klubok, alkotóműhelyek és civil csoportok.

Előadását Nagy László gondolataival zárta, Kormos István megkérdezte egy interjúban Nagy Lászlót, hogy mit üzen az utána jövőknek. És Nagy László azt mondta, hogy „Ha lesz emberi arcuk egyáltalán, akkor csokolom őket. Ha lesz emberi szellemük, tudatom velük, üzenem nekik, hogy csak ennyit tudtam tenni értük”.

Én azt kívánom mindnyájunknak, hogy őrizzük meg az emberi arcunkat, és legyünk méltók Nagy László csókjára – zárta előadását Bábcis Valéria

F. P. T. ■

## POSTALÁDÁNKBÓL



## Végre itt a szupermenza!

■ Iskolánk, az Ajkai Eötvös Loránd-Kossuth Lajos Általános Iskola novemberben csatlakozott a szupermenza programhoz. A Hungast-cégcsoport jóvoltából intézményünk ebédlői teljesen megújultak. A modern környezet, a dekoráció, a színes bútorok elhelyezése is hozzájárul ahhoz, hogy diákjaink és pedagógusaink egy modern környezetben, megújult rendszerben étkezzenek.



Mit is jelent ez?

A szabadszedéses menza a diákok igényeire és ízlésére igazodik, egészséges és változatos ételeket kínál, ráadásul nincs mennyiségi korlátozás.

A szupermenza lényege, hogy az iskolás gyerekek három főétel közül választhatnak, azokból maguk szedhetnek, akár többször is. Minden kínált ételt kedvükre megkóstolhatnak, szedhetnek belőle szabadon.

A főételek mellett minden nap van egy leves, valamint friss zöldség és gyümölcs is.

A szupermenza program segíti az egészséges táplálkozási szokások kialakulását, általa a kidobott ételmaradékot is minimalizálni lehet. Az eddigi tapasztalatok nagyon jók, a gyerekek örömmel jönnek ebédelni, s mindenki jóllakottan távozik.

Ez egy remek kezdeményezés volt! Köszönjük!

Ajkai Eötvös Loránd - Kossuth Lajos Ált. Isk. ■

## Egyetemisták mérik fel Ajka fejlesztési lehetőségeit

A Pannon Egyetemen 2024-ben az országban egyedülálló módon indult terület- és városfejlesztés mesterszak, ahol különös figyelmet fordítanak arra, hogy a képzésben résztvevő hallgatók naprakész, gyakorlati tudást szerezzenek. Ennek részeként keresték meg az egyetem illetékesei városunk önkormányzatát, miszerint novemberben Ajkán egy szakmai látogatással egybekötött terepkutatást szerveznének a hallgatóknak.

Ajka városa örömmel tett eleget a felkérésnek, így a hallgatók a Pannon Egyetem Ajka Kampuszán szakmai előadások keretében ismerhették meg az önkormányzat működését, illetve a város aktuális fejlesztéseit, fejlesztési kihívásait.

A város megismerését követően a diákok novemberben kérdőíves kutatást végeznek a városban az önkormányzattal előre egyeztetett kutatási kérdések mentén. A cél, hogy a hallgatók a felmérésekről konferencia keretében számoljanak be a következő év elején.

Tóth Gergely ■

**Legyen bátorságod hozzá!**  
JELENTKEZZ MOST!

**RENŐR LEHETSZ  
10 HÓNAP ALATT**

KARRIER@VESZPREM.POLICE.HU  
+36302401931

Lakhatási lehetőség!

Veszprém Vármegyei  
Renőr-főkapitányság

## Hippi bulin jótékonykodtak

■ Első alkalommal tartotta közösen a jótékonyági bálját az Ajka Városi Óvoda négy intézményegysége, a Patakparti, a Hétszínvirág, a Vízikék és a Zöldikék, november 15-én.

A Sportszarnok megtelt vidám, az 1960-as és 1970-es éveket idéző hippy stílusú öltözetben érkezett vendégekkel (az alkalmi öltözék a rendezők kérése volt). Az intézményt támogató három alapítvány, az Óvodás Gyermekéért, az Egészséges Életmódotért, valamint a Kreatív Gyermekéért Alapítvány tette lehetővé a program megvalósítását. Az est háziasszonya Vörös Orsolya óvodapedagógus volt. Ráczné Németh Csilla, az óvoda igazgatója köszöntötte a bálzókat, aki kijelentette, ilyen nagy létszámban még nem bálóztak, ezért nagyon izgatottak. A bál egy igazi összefogás, amiben mindenkinek sok munkája volt, ezért a színpadra szólította helyetteseit, dr. Balatinczné Németh Mónikát, Pethő Anitát, Nagy Szilviát és Marton Líviát.

– Olyan érzésem van, mint ha a Hair című film egy jelenetében lennénk. Érkezték csinosan felöltözött vendégek, akik a szépen megtérítettek asztalnál ülnek, és betoppantunk mi, a hippik, de jól fogjuk érezni együtt magunkat és szót fogunk érteni egymással – tette hozzá az igazgató. – A hippy moz-

galom alapja, hogy békét szeretnénk, békében vagyunk együtt élni, szeretjük a zenét, a táncot, ez összeköt bennünket. A hippik közösen nevelték a gyermekeiket. Mi is így vagyunk ezzel, hiszen az óvodában a szülővel együtt azon dolgozunk, hogy minden lehetőséget megteremtünk arra, hogy segítsük a fejlődésüket. Bízunk benne, hogy a munkánk sikeres, az iskolába lépők jól veszik az akadályokat. Az évente megrendezett bálók célja is ez, hogy fejlesszük a felszereltséget. Főleg a mozgásfejlesztő eszközök körét szeretnénk bővíteni. Minden intézményegységben kerékpárparkot szeretnénk létrehozni, a gyermekeket kerékpározni, a bicikliúton közlekedni tanítjuk. Értjük bálózunk most is, kívánom, hogy tegyék ezt felszabadultan!

Dorner László alpolgármester Schwartz Béla polgármester és a város önkormányzata nevében köszöntötte a megjelenteket, majd hozzátette, megtisztelő, hogy a szervezők meghívták a város vezetését. Elmondta, furcsának tűnik, hogy éppen azok nincsenek jelen, akik érdekében a bált



Dorner László és a hippik. Biztosan van, aki felismeri őket (Fotó: Tisler)

szervezték, a gyerekek, bár ez érthető a késői időpont miatt. Az önkormányzat lehetősége szerint biztosítja a feltételeket az óvodai oktatás működéséhez, amelyet az óvodai alapítványok és a támogatók tovább bővítenek. Ennek eredménye, hogy az ajkai óvodák pedagógia módszerei és eredményei országosan elismertek. Ezek az óvodapedagógusok, a dajkák, a műszaki személyzet és a szülők közös munkájának eredménye. Ez egy igazi csapatmunka, köszönjük, hogy ezt megteszik.

A hippy stílusú rendezvényről az alpolgármester elmondta, nem sokan vannak jelen, akik azt a korszakot átélték, de akik eljöttek kivétel nélkül a hippy mozgalomra jellemző

öltözetben jelentek meg. Az alpolgármester köszönetét fejezte ki a jelenlevőknek és a támogatóknak, majd jó szórakozás kívánt.

Horváth Csaba lufibohóc támogatásként hajtogatott figurákkal várta a bálzókat, Horváthné Liphay Anita arcfestéssel járult hozzá a jó hangulathoz. A műsorban Kókényesi Dominik szerepelt a zumba csapatával, a zenét Kiss Attila szolgáltatta. Tihanyi György a vendégek fotózásával, az abból befolyt bevétellel támogatta az óvodákat. A rengeteg értékes tombolat vállalkozások és magánszemélyek ajánlották fel. A jelmezben érkezettek között tíz órakor külön ajándékot sorsoltak. A bál hajnali három óráig tartott. (ta) ■

## Márton nap Ajkarendeken, megáldott libavacsorával

## FUTÓ TÜNDE. ■■



■ Az Ajkarendekért Egyesület november 15-én rendezte meg idei Márton-napi beszélgetős vacsoráját a Regenbogen Művelődési Házban, ahová tartalmas programokkal, közösségi élményekkel, meglepetés színdarabbal és az Ajkarendeki Nachtigallen kamarakórus műsorával várták a falu apraját-nagyját.

A Márton napnak Ajkarendeken különös jelentősége van, hiszen Szent Márton a település védőszentje és a helyi templom is az ő nevével viseli. A gyerekek már az óvodában megismerik Szent Márton történetét és a segítő szándék, valamint a jóakarati üzenete, a falu közösségi életének fontos része.

A délutáni program kézműves foglalkozással indult, ahol a gyerekek és szüleik lámpásokat készítettek. A négyéves Kovács Brúnó büszkén mutatta meg nekünk az elkészült libás lámpáját, amivel a többiekkel együtt ő is felvonult a Szent Márton templomhoz, énekszó kíséretében. A piszlakoló fények sora nemcsak látványos volt, hanem mély szimbolikát is hordozott, az összefogást, a hagyományok tisztelését üzenté.

A művelődési házba viszszaérkező vendégeket Rainiss Andrea, az Ajkarendekért Egyesület elnöke köszöntötte. Rövid beszédében arról mesélt, milyen erős és összetartó közösség formálódott az évek során az egyesület köré, és hogy ez a szeretettel teli háttér,

a rengeteg önkéntes munka és odafigyelés teszi lehetővé, hogy évről évre ilyen meghitt, tartalmas programok születhessenek.

Az est egyik különlegessége az egyesület által előadott rendhagyó színdarab volt, egy árnyjáték, amely a színpad mögött életre keltett figurákkal mesélte el egy család történetét. A darab egy férfiról szólt, akinek megbetegedett a felesége, az életük összeomlott, és koldusbotra jutottak. Ám a hit, az isteni segítség és az emberek jósága végül új reményt és újjászületést hozott számára és végül talpra állt. A megható előadás jól illeszkedett Szent Márton üzenetéhez, az elesettek iránti irgalomhoz, a hit megtartó erejéhez és arról szólt, hogy a

legnehezebb helyzetekből is van visszaút.

A műsort az ajkarendeki Nachtigallen kamarakórus fellépése követte. A kórus magyar és német nyelvű, Márton naphoz köthető dalokat adott elő, amelyeket Kiss Krisztián és tanítványai kísérték gitáron. A vacsora előtt Tüttő Ágoston káplán megáldotta az ételt.

A hagyományokhoz hűen libából készült fogások kerültek az asztalra, amelyek elkészítésén az egyesület tagjai napok óta dolgoztak. A vacsora alatt és után jókedvű beszélgetések, kacagások és a hosszú asztalt körbeülő baráti társaságok tették teljessé az estét. Aki ott volt, biztosan hazavitt egy kis fényt, talán nemcsak a lámpásokból, hanem a közös élményekből is.



Rendeki gyerekek Márton-napi lámpásaikkal a templom bejárata előtt

(Fotó: Futó)

# Kitüntetésekkel ismerték el a szociális dolgozókat

■ A Szociális Munka Világnapja alkalmából azok iránt fejezzük ki megbecsülésünket, akik elkötelezetten, fáradhatatlanul a rászorulóknak, a hátrányos helyzetűeknek segítenek, legyenek azok gyermekek, felnőttek, idősek, értelmi fogyatékosok vagy pszichiátriai betegek. Ajka önkormányzata november 13-án, a városháza VI. emeleti tanácstermében köszöntötte a szociális területen dolgozókat.

A résztvevők elsőként a Molnár Gábor Műhely Alapítványtól Csényi Tímea köszöntő versét hallgathatták meg, majd a Hangadók Akusztik zenés összeállítása következett. Ezután Pethő Anita önkormányzati képviselő, a Népjóléti Bizottság elnöke mondott köszöntőt, hangsúlyozva, hogy a szociális szakemberek nap mint nap olyan feladatokat látnak el, amelyekhez nemcsak tudás, hanem hatalmas lelki erő és empátia is szükséges.

– A szociális munka nem csupán szakma, hanem hivatás, elköteleződés és hit az emberekben. Önök azok, akik nap mint nap ott állnak, ahol a legnagyobb szükség van a figyelemre a biztatásra és a reményre – fogalmazott a képviselő.

Ajka Város Önkormányzatának képviselő-testülete a „Szociális Munkáért” kitüntetéssel a céllal alapította, hogy méltó módon ismerje el mindazok munkáját, akik hosszú időn át kiemelkedően tevékenykedtek a szociális ellátásban, a karitatív feladatok szervezésében, vagy jelentős szellemi alkotással járultak

hozzá a helyi szolgáltatások színvonalának emeléséhez. Idén a „Szociális Munkáért” díszoklevél kitüntetését Pappné Brenn Adél, a Városi Bölcsőde kisgyermeknevelője vehette át. A díjat, egy virágcsokor kíséretében, dr. Horváth József alpolgármester adta át.

Pappné Brenn Adél egész pályafutása Ajkához kötődik. 1986-ban általános ápoló és asszisztens, majd 1989-ben csecsemő- és gyermekgondozónő végzettséget szerzett. Még 1986 augusztusában kezdte munkáját az V. számú Bölcsődében, majd 1992-től az I. számú Bölcsődében folytatta tevékenységét. 2000 és 2004 között a Molnár Gábor Műhely Alapítványnál szociális gondozó munkakörben dolgozott, 2004 szeptemberétől pedig ismét a Városi Bölcsőde megbecsült tagja. Nevét a gondoskodás, a hivatásteret és a gyermekek iránti mély elkötelezettség fémjelzi. Közel négy évtizedes pályája során nap mint nap bizonyították: a kisgyermeknevelés alapja a türelem, a figyelem és az a szeretet, amely biztonságot és meleget te-



Pappné Brenn Adélnak a díjat, egy virágcsokor kíséretében, dr. Horváth József alpolgármester adta át (Fotó: Futó)

remt a legkisebbeknek. Számára minden gyermek egyedi, kibontakozásra váró személyiség, akinek fejlődését segíteni nemcsak feladat, hanem öröm is. Munkáját mindig magas színvonalon, lelkiismeretesen és példamutató odaadással végezte és végzi. Nem csupán a kicsik mindennapi nevelését és gondozását tekinteli feladatának, hanem igazi hivatásként éli meg.

Az intézményvezetők javaslatai alapján további elismeréseket adtak át a szociális és gyermekjóléti intézményekben dolgozó kollégáknak, akik kitartó, odaadó munkájukkal napról napra erősítik a közösséget:

**Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központból:** Baranyai Zsuzsanna, esetmenedzser, a Szociális Szolgáltató és Gondozási Központ-

**ból:** Grablerné Sipos Mónika, gondozónő, Kósa Renáta, gondozónő, Juhász né Csapó Ibolya, gondozónő, Bódis Anita, terápiai munkatárs, Szántai Henrietta, gondozónő és Kiss Erzsébet, gondozónő; a Városi Bölcsődéből: Visi-Tóth Anita, kisgyermeknevelő és Tóth Zsanett, kisgyermeknevelő; a Molnár Gábor Műhely Alapítványból: Pera Anna, szociális segítő, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Gondviselés Házából: Magyar Marianna intézményvezető, a hajléktalan ellátásban végzett elhivatott munkájáért vehetett át elismerő oklevelet.

A kitüntetések átadása után Horváth Vanda és Szűcs Tamás zenés összeállítással köszöntötte a jelenlévőket, méltó lezárást adva az ünnepi alkalomnak.

F. P. T. ■

## Isten éltesse Márta néni!

Öt híján száz

■ Kilencvenötödik születésnapja alkalmából köszöntötte a város nevében dr. Horváth József alpolgármester Kaufmann Gézáné Szemkeő Mártát. Az ünnepelt 1930. november 9-én született Kecskeméten, de a család Kis-kőrösön élt.

Márta néni késői gyermek volt, születésekor bátyja már önálló életet élt Budapesten. Nagyon szép gyermekkor volt, sok szeretettel, kényeztetéssel. Márta néni 11 éves volt, amikor váratlan tragédia érte: meghalt az édesanyja. Édesapja később ismét megnősült, egy tanítónót vett feleségül, akitől három fia született.

első gyermekük, Attila, akit két leány, Terézia és Katalin követett. Tizenkét évig otthon nevelte a gyerekeket, vezette a háztartást, majd a belvárosba költöztek. Amikor a gyerekek nagyobbak lettek Ajkán a kereskedelemben dolgozott, majd 52 éves korában visszavonult a régi kedves munkahelyére Veszprémbe. Onnan



Az ünnepelt örömmel fogadta a köszöntést (Fotó: Gyarmati)

Az ünnepelt, tanulmányait Kiskőrösön és Kalocsán végezte, majd miután a család 1947-ben Kőszegre költözött, a kőszegi liceumban, majd a pécsi tanítóképzőben folytatta. Az iskolát a magas tandíj miatt abba kellett hagynia, így munkába állt, a veszprémi vasúti jegypénztár lett az első munkahelye. Máiig szeretettel emlékezik az ottani munkatársaira. Ott ismerkedett meg későbbi férjével, akivel 1955-ben összeházasodtak és Bódera, a férj lakóhelyére költöztek. Hamarosan megszületett

ment nyugdíjba 1987-ben. Férje 1997-ben meghalt, azóta a háztartási feladatok mellett sokat kirándul a régi kedves helyekre, Kőszegre, Balatonfüredre, Zircra, Somlóra, Sümegre. Szívesen tölti idejét az unokákkal, a dédunokákkal. Olvas, televíziót néz, kézimunkázik. Hét unokája, és hat dédunokája született, akik Londontól Ajkáig sok helyen élnek.

A család nagy és összetartó, testvéreivel és családjakkal is gyakran találkoznak.

(ta) ■

## Október 1-től változott az ajkai helyi buszmenetrend

Ajka – 2025. október 1-jétől több helyi autóbuszjárat menetrendje módosult. A változások érintik az 1-es, 4-es, 10-es, 10Y és 12-es vonalat, így érdemes előre tájékozódni, hogy senkit ne érjen meglepetés.

### 1-es vonal – Vasútállomás ◀▶ Alsócsinger

• Tanítási napokon kimaradnak a reggeli 7:00 és 7:30 órás járatok a Vasútállomásról, valamint a 7:15 és 7:45-ös indulások Alsócsingerről.

• Munkanapokon délelőtt csak óránként közlekednek buszok (7:45–12:45 között a Vasútállomásról, 8:00–13:00 között Alsócsingerről).

• A délutáni 14:15-ös és 14:30-as járatokat a 10Y váltja.

• Szombaton a buszok 6:15 – 15:15 között a Vasútállomásról, illetve 6:30 – 15:30 között Alsócsingerről óránként indulnak.

### 4-es vonal – Tesco ▶ Móra Ferenc utca ▶ Hild park ▶ Tesco

• Ünnepnapokon, amikor a Tesco zárva van, a 4-es buszok sem közlekednek.

### 10-es és 10Y vonal – Móra Ferenc utca ◀▶ Timföldgyár ◀▶ Alsócsinger / Vasútállomás

• A reggeli 7:30-as (Móra Ferenc utca) és 7:45-ös (Alsócsinger) járatok nem közlekednek, helyettük fél órával korábbi buszok indulnak.

• Délután a 14:05-ös (Móra Ferenc utca) és a 14:20-as (Alsócsinger) járatokat a Vasútállomást is érintő 10Y váltja.

### 12-es vonal – Vasútállomás ◀▶ Tósokberénd

• Az 5:45-kor induló járat 5:50-re módosul, és a Petőfi utcán át közlekedik.

• A 6:00-s és 6:19-es járatok helyett a 5:50-es és 6:30-as indulás biztosít eljutást.

• Délelőtt (8:15–12:15 Vasútállomásról, 8:34–12:34 Tósokberéndről) óránként indulnak a buszok.

• Szombaton és vasárnap ritkább közlekedésre kell számítani, vasárnap délután pedig csak négy járat lesz (13:15, 15:15, 17:15, 19:15).

• A késő esti, 22:49-es járat rövidített útvonalon, a Sport utcáig közlekedik.

### Fontos tudnivaló

Az új ajkai helyi buszmenetrend 2025. október 1-jétől lép életbe, és elérhető online is.

## A képviselő utána járt

■ Pethő Anita önkormányzati képviselőt többen megkeresték, miszerint aggályaik vannak a Csingerben működő „Green Cleaning Mosodák” gőzkibocsátásának tisztaságával kapcsolatban. Mint megtudta, aggodalomra semmi okuk a környezetben élőknek, mármint, ha a mosoda a számára kiadott működési engedélynek megfelelően működik.

A képviselő asszony Németh Piroška mosoda igazgatóval vette fel a kapcsolatot, aki egy jegyzőkönyvet juttatott el hoz-

zá, ami a mosoda működési engedélyének kiadásáról szól, tavaly szeptemberi dátummal. Ebben az engedélyt kiadó

Veszprém Vármegyei Környezetvédelmi Hivatal megállapítja a különböző kibocsátási határértékeket, amitől a mosoda nem térhet el. Amennyiben a mosoda eltérne ezektől (nem teljesítené önkéntesen vállalt kötelezettségeit), úgy a hivatal végrehajtási eljárás keretében teszi meg a szükséges lépéseket.

A mosodának egyébként üzemnaplót vezetnie és abban

rögzíteni az esetleges üzemzavarokat, vagy a határértéket túllépő kibocsátások jellegét, mértékét és az elhárításra tett lépéseket.

A működési engedély 5 évre szól, de meghosszabbítható.

Az idézett dokumentumot a Veszprém Vármegyei Környezetvédelmi osztálya adta ki. (Tel.: 88/550-896).

(asz) ■

## A képviselő első éve

■ A kommunikációban hiszek, álljunk szóba egymással, beszéljünk, úgy könnyebb mindent megoldani, mondta Pethő Anita, akit egy éve választották az ajkai 8-as számú választókerület képviselőjévé. A Csingervölgyet, Bódét, a Kandó Kálmán lakótelepet, Csikólegelőt és a Szám Lőrinc utcát magába foglaló körzetben 2300 fő él.

A legnépesebb – csaknem 1000 fővel – Csikólegelő. A képviselő jó kapcsolatot ápol a lakossággal. Kezdetben tartott fogadóórát, de mivel kevesen keresték fel, ezért úgy döntött, hogy inkább kimegy a körzetbe. Minden hétvégén felkeresi a területet, beszélget az emberekkel, akik szívesen mondják el neki örömeiket, gondjaikat, fogalmaznak meg kérdéseiket, észrevételeiket.

– Elérhető vagyok messengeren vagy a petho.anita73@gmail.com email címen – tájékoztatott bennünket. – Ha jelzést kapok, kimegyek a helyszínre, találkozom a bejelentővel. Intézkedni csak az önkormányzat hatáskörébe tartozó ügyekben tudok. Ilyenkor, ha kell, felveszem a kapcsolatot az önkormányzat illetékeseivel, együtt dolgozunk a megoldáson.

Ebben a térségben is többnyire ugyanazok a problémák, mint bárhol máshol. A közlekedési morál sajnos nem a legjobb. Bódén a Bartók Béla utcában sokszor panaszkodnak a gyorsajtókra. Csingerben a csatornázás vagy a vízelvezetés

terén akad tennivaló. A Gárdonyi Géza utca lakóival nemrég egyeztetett erről. A Feketegyémánt utcában a vízelvezető árok tisztítását kérték a lakosok. (A közfoglalkoztatottak már el is végezték a munkát.)

– Arra töreksem, hogy ne maradjanak nyitott kérdések, mindent megpróbálok megoldani, természetesen az anyagi lehetőségek függvényében – tette hozzá Pethő Anita.

Azért, hogy jól érezzük magunkat a lakóhelyünkön, nekünk is tennünk kell. A képviselő szeretné, ha az egy utcában lakók néha összegyűlnének beszélgetni. A lakosság összetartásában a jól működő civil szervezeteknek is fontos szerepük van. Bódén nagyon jól működnek, minden korosztálynak szerveznek programokat. A Kandó telepen még nincs civil szervezet, de jó volna, ha alakulna. Mivel döntően családi házas övezet a körzet, fontos, hogy a saját portáján, a háza előtti szakaszt mindenki tartsa rendben. Tiszta, rendezett városrészben jobb élni.

(ta) ■

# Továbbra is tart a vágányzár a 20-as vonalon

## Novembertől is pótlóbuszok Ajkánál

■ **A MÁV-csoport tájékoztatása szerint 2025. november 3. és december 13. között továbbra is módosított menetrend lesz érvényben a 20-as számú vasútvonalon, amely érinti Ajkát, Veszprémet és Szombathelyt is. A karbantartási munkák miatt a térségben már lassan egy éve pótlóbuszok segítik a vasúti közlekedést.**

Budapestről Ajkáig: a vonatok Veszprémig közlekednek, onnan MÁVBUSZ viszi tovább az utasokat Ajkáig.

Szombathely felé Veszprémbe biztosított az átszállás a Devecserig közlekedő pótlóbuszokra.

A Citadella InterCity utasai Budapest és Veszprém között a Göcsej IC-vel, majd Veszprém és Zalalövő között MÁVBUSZ-szal utazhatnak tovább.

Fontos tudnivaló: „A buszok Veszprémbe Devecser irányába csak felszállás, Székesfehérvár irányába csak leszállás céljából állnak meg.”

A pótlóbuszokon a vasúti menetjegyek érvényesek, azonban kerékpárszállítás nem biztosított.

A vágányzári menetrend megtalálható a MÁV pénztáraitban és ügyfélszolgálatain, valamint a [www.mavcsoport.hu/vaganyzar](http://www.mavcsoport.hu/vaganyzar) és [www.gysev.hu](http://www.gysev.hu) oldalakon.

### Hadházy reakciója

Igazából az érintett, Ajka és Veszprém közötti vasútvonalnak mintegy 150 méteres szakaszról van szó, ezért némiképp érthetetlen ez a hosszú vágányzári időszak.

Lázár János hallgat az ügyben, pedig elsősorban az ő felelőssége lenne a mielőbbi helyreállítás, ami egy korábbi hibás döntés (a teljes felújítás leállítás) miatt vált szükségessé. Hadházy Ákos független parlamenti képviselő egy videót tett közzé a közösségi médiában, amit a Városlőd melletti, „munkásoktól elhagyott” vasútszakaszon készített. A felvételen jól látható, hogy még sínnek sincsenek a munkaterületen, ahol javában folyik a drén-csovezésnek. A videóhoz az alábbi kiegészítést fűzte:

„Amikor mindössze néhány éve ezt a szakaszt teljesen újra építették (kivitelező Mészáros veje volt), nem elfelejtették, hanem szándékosan kihagyták a vízelvezetés kialakítását. Ezzel akkor 2018-ban 300 millió forintot spóroltak meg. Azóta minden egyes évben a

szombathelyi illetékes területi igazgatóság igényelte a forrást a projekt befejezésére, mert tudott volt, hogy anélkül nem fog sokáig tartani a pálya.

Az illetékes minisztérium ezt egészen 2024 tavaszáig elutasította, ekkor erre az évre lett kiírva a projekt terv szinten. Eddigre a szakasz alépítményében azonban olyan mély kavernák keletkeztek, hogy a teherszállítást a nyári mérésekkor azonnal le kellett állítani. Az is tény, hogy a szakaszmérnökök és pályamesterek egyöntetű véleménye már akkor az volt, hogy a pálya életveszélyes, azonnal ki kell zárni. A 10 km/h sebességkorlátozás mellett üzemelt az ekkor már nyugdíjas területi igazgató engedélyezte, az életveszély ellenére is, folyamatos pályamesteri felügyelet mellett.

Ez a megoldás fél évvel hosszabbíthatta meg a szakasz működését. Az, hogy decembertől egészen idén nyárig nem fog történni semmi, az várható volt, hiszen július 1-jétől a vonalszakasz a GySEV kezelésébe került, így nyilván a feladatokat es munkákat újra kellett osztani. A nagyobb baj, hogy jelenlegi információim szerint még szerződés sem született a kivitelezővel a munka vasút által erőltetett műszaki tartalma miatt, azt ugyanis a kivitelező elvileg elutasította. A tényleges munka, ami akkor 300 millió lett volna mostanra legalább 4-5 milliárd forintra rúg, ha egyáltalán megoldható. A helyzet ugyanis az, hogy vannak pletykák a vasúton belül, hogy a régi nyomvonal már nem lesz helyreállítható. Mivel a vonal egyébként a nemzetközi TEN-T hálózathoz

része, kíváncsi vagyok, mikor szűr szemet majd az EU illetékeseknek.

Az köztudott ténynek számít, hogy a vonatpótlás közvetve vagy közvetlenül Tiborcz érdekeltség, és az is tény, hogy horror összegeket fizet érte a vasút.

Egyes források szerint Lázár azzal győzték meg tavaly decemberben, hogy milyen jól mutat majd karácsonykor a töltéstől leborult vonat az újságokban. De azt is többen állítják, hogy a végső döntést akkor hozták meg, amikor egy mozdonyvezető megtagadta, hogy végigmenjen a pályán - ez persze legenda is lehet.

Tény: valószínűleg sokáig kell még a Tiborcz-buszokon utaznunk, ami rossz hír a kerékpárosoknak is, hiszen ezeken a járatokon drótszamarak nem szállíthatók.

(ASZ összeállítás) ■

## Összefoglaló Ajka Város Önkormányzatának 2025.11.05-i testületi üléséről

■ **Ajka város képviselőtestülete november 5-én szerdán, rendkívüli testületi ülést tartott. A testület valamennyi betérjesztést megszavazott, illetve elfogadott. Valamennyi napirendi ponthoz tartozó dokumentum elérhető az [ajka.hu](http://ajka.hu) weboldalon, a városháza önkormányzat-képviselőtestület-testületi ülések menüpont alatt.**

Ajka Város Önkormányzata a testületi ülést rendkívüli hatállyal, az Építési és Közlekedési Minisztérium tisztségviselőinek fogadására hívta össze. A tanácskozás középpontjában a „Torna-patak revitalizációja zöld-kék infrastruktúra elemekkel” című, Ajka jövője szempontjából kiemelkedő városfejlesztési projekt állt. Az Építési és Közlekedési Minisztériumot László Regő államtitkár, Nyúl Zoltán helyettes államtitkár és Beregszászi Zsolt miniszteri biztos képviselte.

A fejlesztés az egyik legnagyobb, a városkép és az élhetőség szempontjából is meghatározó beruházás Ajka történetében. Nyúl Zoltán helyettes államtitkár kiemelte, hogy ez nem pusztán vízügyi, hanem komplex városfejlesztési minitapjegy, amely a természet és a városi élet harmóniáját kívánja megteremteni.

A fejlesztés Ajka belterületén 3,2 kilométer hosszú szakaszát érinti a Torna-pataknak, amelynek közvetlen hatásterülete 52 hektár. A revitalizáció célja, hogy a patak visszanyerje természetes szerepét a város életében: ne csupán vízelvezető funkciót töltsön be, hanem aktív, ökológiai és rekreációs elemként kapcsolódjon a város szövetébe. A beruházás ökológiai elvekre épít, a biodiverzitás növelését, a mikroklíma javítását és a villámárvizek kockázatának csökkentését egyaránt szolgálja.

A projekt egyik előzménye, hogy a patak az elmúlt évtizedekben több alkalommal kilépett a medréből – legutóbb 2014-ben és 2018-ban –, ezért is vált szükségessé a városi szakasz teljes megújítása. A

beruházás az Ajka belvárosát is érintő hat projektemre tagolódik. A fejlesztés becsült pályázati összköltsége, amelyet a város igényelni tervez, 5,5 milliárd forint az KEHOP\_PLUSZ 2.2.1-25 „Zöld-kék infrastruktúra fejlesztések településeken” című pályázati felhívás keretében.

A tervek szerint februárra benyújtásra kerül a pályázat, ezzel párhuzamosan a közbeszerzési folyamat 2026 júniusáig zárul le, a pályázat elnyerése esetén a kivitelezés pedig 2028 nyarára fejeződhet be. Az Építési és Közlekedési Minisztérium vállalta az építetetői, tervellenőri, műszaki és költségszakértői feladatokat.

A projekt célja, hogy a Torna-patak környezete új városi tengelyként funkcionáljon, amely egyszerre növeli a város klímaállóságát és esztétikai értékét.

A helyettes államtitkár hangsúlyozta: a fejlesztés a „karácsonyfa-elv” mentén épül fel – egymásra kapcsolódó, harmonikusan illeszkedő projektekkel áll, amelyek a természetrombolás helyett a városi és természeti terek összhangját erősítik. Az új mederszakaszok, gyalogos- és kerékpáros kapcsolatok, valamint zöldfelületek a városi életminőséget közvetlenül javítják.

A testületi ülésen Schwartz Béla polgármester (KÖZ) kiemelte, hogy Ajka számára ez a beruházás a városkép megújításának kulcsa lehet. Mint mondta, Ajka mindig is az ipar oldaláról volt ismert, most azonban egy olyan városi szegmens épülhet ki, amely a természethez, a turizmushoz és az életminőséghez kapcsol-



Nyúl Zoltán helyettes államtitkár és Schwartz Béla polgármester

lódik. A polgármester hangsúlyozta, hogy az önkormányzat évek óta dolgozik a projekt előkészítésén, és a minisztériumok szakmai támogatása nélkül ez nem juthatott volna el a megvalósítás küszöbéig.

Pad Ferenc önkormányzati képviselő (KÖZ), akinek körzetét közvetlenül érinti a beruházás, emlékeztetett: már 2019-ben bemutatták a látványtervet, de az évek során sokan elkezdtek kételkedni a megvalósításban. A belvárosi hidak megépítése azonban új lendületet adott a projektnek, és ma már a helyiek is bizakodva tekintenek a folytatásra.

Beregszászi Zsolt miniszteri biztos emlékeztetett: az elmúlt három évben országosan felülvizsgálták a fejlesztéseket, és az olyan beruházások, amelyek a városi életminőséget és a fenntarthatóságot javítják, nem álltak le, előnyt élveznek. A Torna-patak revitalizációja ebbe a kategóriába tartozik.

Fülöp Zoltán képviselő (Fidesz-KDNP) hozzászólásában hangsúlyozta, hogy a fejlesztés folyamatosságát, az együttműködést nem szabad megszakítani, és kiemelte a lakosság tájékoztatásának fontosságát, mivel nagy a projekt körüli lakossági várakozás. A képviselő megköszönte a Minisztériumnak a fejlesztés felkarolását, hi-

szí, hogy a Fidesz-KDNP kormány támogatására 2026 után is számítani lehet. Jó felismerésnek tartja Ajka turisztikai potenciálját, melyet elhelyezkedése, természeti környezeté szavatol.

A minisztériumi delegáció a Torna-patak revitalizációján túl két további, Ajkát érintő projektet is bemutatott. Az egyik az Aktív turizmus fejlesztése a Bakony-térségben (TOP Plusz-6.1.4.), amely 1,8 milliárd forintból valósul meg, és a térség kerékpárút-hálózatát, pihenőparkjait és tanösvényeit kapcsolja össze sok konzorciumi szereplő részvételével a megyében. A másik az Eötvös Loránd – Kossuth Lajos Általános Iskola energetikai és akadálymentesítési fejlesztése, 345 millió forintértékben, melynek kivitelezése 2027 őszére várható.

A rendkívüli testületi ülés végén a polgármester megköszönte a minisztérium együttműködését és a projektet támogató szakmai munkát. Mint elhangzott, a Torna-patak revitalizációja nemcsak Ajka belvárosát formálja át, hanem az egész városról alkotott képet is – egy ipari központból zöld, élhető, turisztikailag vonzó várossá alakítva Ajkát.

Ajka, 2025. november 5.

Ajkainfo ■

## A „Meg nem született gyermekek szobra” Ajkán

■ **Megérkezett templomunkba a „Meg nem született gyermekek szobra”.**

**Martin Hudacek alkotása, egy vándorszobor, amely a világ minden táján segít a nőknek és családjuknak a múlt, az abortusz sebeinek feldolgozásában, gyógyulásában – adta hírül a Jézus Szíve Plébánia.**

A szlovák szobrász magyar megrendelésre egy év alatt elkészítette márványból és üvegből a kétalakos szobrot. Egy korábbi, abortuszpárti demonstráció ellen indított pert és petíciót a CitizenGO nevű szervezet. Ehhez csatlakozott több szervezet és magánszemély, és felvállalta a szobor ügyét. A szobor útját együtt szervezik a per résztvevői, illetve az Emberi Méltóság Központ, az Együtt az Életért Egyesület és a József Szövetség is.

Nemrégiben útjára indult hazánkban is a „Meg nem született gyermekek” szobra, hogy begyógyítsa az abortusz okozta sebeket, helyreállítsa a sérült anya-gyermek kapcsolatokat. Nem tudjuk, hogy mire milyen hatással van az

alkotás, de a visszajelzésekből tapasztaljuk, hogy sok nőnek és férfinak, anyának és apának segített már a történetük feldolgozásában. – írja Fritvaldszky Edit, az Emberi Méltóság Központ igazgatója.

A Wikipédiában, amit nyilván kevesen lapoznak fel a hír hallatán, a következőket olvashatjuk: A CitizenGO egy orosz dezinformációs propagandát terjesztő ultrakonzervatív attitűddel rendelkező szélsőjobboldali lobbiszervezet, amelyet 2013-ban alapítottak Madridban. Online adományokból van a bevétele. Nemzetközi a működési területe.

Így lopakodik be az orosz, szélsőséges propaganda a templomok falai közé.

-yCs ■



# Tükör – Szemtől szemben

(Mirror – Face to face)

■ Pénteken délután sokan vettek részt a fenti című olasz-magyar tárlat megnyitóján a VMK kiállítótermében. A helyet adó művelődési központ nevében Rédling Nikolett művelődésszervező köszöntötte a közönséget és a kiállító alkotókat, a műhely tagjait. Ezután Varga Richárd dalszerzőt ajánlotta a jelenlévők figyelmébe, majd felkérte Csabai Tibort, az Ajkai Grafikai Műhely Egyesület elnökét, hogy mondja el köszöntőjét.

Az elnök ismertette az immár tizennegyedik alkalommal megvalósuló, kortárs sokszorosított grafikai kiállítás történetét. Alapítója az olasz, Vicenza-i (vicsenzai) UNESCO Alapítvány, és idén Magyarország volt a kiemelt vendég.

– A mai esemény nem csupán kiállítás, hanem egyfajta baráti találkozó is egy olyan Európában, amely épp a digitális technológiák és a mesterséges intelligencia új korszakának küszöbén keresi saját megújuló identitását. – mondta.

A 27 olasz és 27 magyar grafikusművész kiállítása technikai és tematikai megkötés nélkül a szabad művészi kifejezés ünnepe. Az idén három helyszínen, május-júniusban Vicenzában, júliustól októberig Veszprémben, és most, november 30-ig városunkban látható rangos nemzetközi kiállítás plakátját Ba-

ranyai Ferenc, az Ajkai Grafikai Műhely tagja készítette.

Az előzmények bemutatása után Németh-Szöke Melinda helytörténész nyitotta meg a kiállítást. Beszédében kiemelte az esemény nagyszerűségét, azt, hogy nemcsak az Ajkai Grafikai Műhely 27 alkotója mutatja be tehetségét az olasz alkotótársaknak, hanem a helyi művészetszerető közönség is bepillantást nyerhet az olasz grafikai műhelyek világába.

Szólt a művészet jelentőségéről, az alkotó és a közönség kapcsolatáról.

– Az ötvennégy művészeti alkotás más-más technikával, más-más grafikai közösségben, különböző inspirációs forrásokból eredően készült. Mindegyik mű egyéni üzenetek hordozója, közvetítője, ...egyéni hatásuk mellett is hatnak ránk. ...Az alkotásra tekintve nem érezzük az egyfésélyes sablonosságát, min-



Baranyai Ferenc, a kiállításra tervezett plakátjával

(Fotó: Sz. Cs.)

den alkotás megannyi külön világot tükröz felénk. Ebbe a tükörbe kell belenézünk, és ebbe a világba kell nekünk behelyezkednünk alkotásról alkotásra! A művész és a befogadó találkozása mindig izgalmas.

Köszöntőjét Ignotus gondolataival zárta: „A művészet nem tudomány, ahol csak egy igazság van; a művészetben annyi az igazság, ahány a művész, ahány az ember, s ahány

a kor, mely az embert megszülte”.

A beszédek után Varga Richárd saját szerzeményével zárta a „hivatalos” megnyitót, ezt követően pogácsa és némi ital fogyasztása mellett hoszszan tartó eszmecsere alakult ki a jelenlévő alkotók és az érdeklődő közönség között.

A kiállítás november 30-ig látható a Művelődési Központ nyitvatartása alatt.

–yCs– ■

## A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2025. november 20. - 2025. november 26.

**A menekülő ember** 2D – angol – amerikai sci-fi, 133 perc (16) – vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő 15:30, valamint péntek, vasárnap, kedd 17:30.

**Gabi babaháza: A film** 2D – amerikai családi film, 98 perc, (6) – vetítési időpontok: péntek, szombat és vasárnap 13:30.

**Sárkányok Kabul felett** 2D – magyar játékfilm, 100 perc (16) – vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő 18:00, továbbá péntek, vasárnap, kedd, szerda 15:30.

**Szemfényvesztők 3** 2D – amerikai krimi, 113 perc (12) – vetítési időpontok: csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd 20:00, valamint szerda 17:40.

**Szenvedélyes nők Premier!** 2D – magyar romantikus vígjáték, 115 perc (16) – vetítési időpontok: szerda 20:00.

## A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

**November 24. 14:00** Nyugdíjas Szabadegyetem a VMK színháztermében.

**November 27. 17:30** VMK aula **Kék zóna előadás** - bővebb információ az intézmény honlapján ([www.nagylaszlovmk.hu](http://www.nagylaszlovmk.hu))

**November 27. 16:30** Egészségmegőrzési előadás a VMK 7-es termében

**November 28. 15:00** Karácsonyi vásáryitató az Agórán

**November 29. 17:15.** Első adventi gyertyagyújtás az Agórán

**November 29., 30. és december 20-án 16:30-tól:** Adventi kóruskoncertek a belvárosi Jézus Szíve templomban

**December 5. 10:00-17:00** Adventi kézműves vásár

**December 6. 10:00** Zenés mikulás ünnepség meglepetés Mikulással (Jegyár: 2500,- Ft)

**December 8. 18:00** A Csík zenekar adventi koncertje

## Világpremier a Pannon Várszínházban

■ **Kékesi Gábor, Szelle Dávid, Fekete Linda főszereplésével és Peller Anna hangjával a Pannon Várszínház bemutatta Peter Quilter brit West End és Broadway drámaíró darabját, melynek címe: A filmsztár.**



„A filmsztár” egy új kortárs vígjáték 3 színészre (és egy távoli hangra). Az előadás a közösségi média, a gyors hírnév és az álhírek nagyon is aktuális témáit járja körül. Ez a szórakoztató történet azt vizsgálja, hogy az emberek milyen szélsőséges cselekedetekre vállalkoznak azért, hogy megtarthassák hírnevüket, pozíciójukat. Eközben néha megtaláljuk azt a barátot, akiről nem is tudtuk, hogy szükségünk van rá...

A 2024 őszi íródott darab nagyon is időszerű, hiszen a hamis információk és az online manipulációk uralják életünket. A darab a szatírában keresztül vizsgálja azt, hogyan hisszük el, amit olvasunk, anélkül, hogy megkérdőjelez-

nénk, és hogyan befolyásolnak minket olyan történetek, amelyek egyszerűen nem igazak. A komédia egyben a „hollywoodi gépezet” kritikája is: a filmes cégek kétségbeesetten törekednek arra, hogy pénzt keressenek és fenntartsák a látszólag törhetetlen sztárok karrierjét, akik valójában ugyanolyan törekények és sebezhetőek, mint mi mindannyian.

A darab fő célja, hogy szórakoztassa a közönséget, nevetésre és gondolkodásra készítse. Élvezetes előadást kínál egy olyan időszakban, amikor mindannyiunknak szüksége van egy kis szünetre a stresszes mindennapokban. (Peter Quilter)

L. S. ■

Eddig a szerző ajánlása, ami valljuk be, kicsit „hétköznapi hangzik”, Quilternek sikerült azonban a darabban apró-pénzre váltania, azaz konkrét példákkal illusztrálnia, mire is gondol. Egy felkapott filmsztárról például kiderül, hogy bármikor „ejthető” és neki fondorlatos módon manipulálnia kell a róla szóló híreket, hogy a felszínen maradjon. Vállalnia kell neki nem tetsző szerepeket és személyesen kell táplálnia a róla szóló álhíreket is. Egy kolléganőm, aki ugyancsak részt vett a darab sajtóbemutatóján, elárulta, hogy a magyar gyakorlattól már jó pár évvel ezelőtt sem voltak idegenek a színészek által megrendelt „lesifotós” produktumok. A színészek valószínűleg más módon is kénytelenek nyomulni, így születnek aztán a „milyen tündéri lánya van a híres színésznek...”, vagy a „nem hinné el, milyen jól néz ki hatvanévesen kedvenc színésznőnk...” felütésű, kattintásvadász álhírek, amik egyben a figyelem fenntartását is szolgálják.

Quilter az ilyen manipulációkról rántja le a leplet, de teszi ezt úgy, hogy nem megvetendő, inkább szeretni való figurákat helyez a középpontba.

A három színész hibátlanul teljesíti feladatát a színpadon, elhitheti velünk, hogy valódi, mindennapjainkat kísérő problémákról van szó. Külön pikantériája a bemutatónak, hogy a szerző, megismerve Szelle Dávid játékát, kifejezetten neki dedikálta komédiáját. Dávid, aki nem csak színész, de rendezője is a darabnak, meg is hálálta ezt a bizalmat.

## A Pannon Várszínház műsora (Veszprém, Hangvilla)

Jegyiroda: (88) 889 182

- November 29-én **A padlás** 19.00 h
- December 5-én **A padlás** 19.00 h
- November 30-án **A filmsztár** 17.00 h
- December 6-án **A dzsungel könyve** 19.00 h

# ADVENTI KONCERT

2025

Ajkán a Belvárosi Jézus Szíve Katolikus Templomban

**november 29. 16.30 óra**  
**CANTABILE VEGYESKAR**  
Vendég: Paloznaki Kórus, Elischer Balázs (orgona), Jank Petra (cselló)

**november 30. 16.30 óra**  
**JUBILATE NŐI KAR**

**december 21. 16.30 óra**  
**PEDAGÓGUS NŐI KAR**  
**PADRAGI BÁNYÁSZ FÉRFIKÓRUS**  
**CSENGŐ KAMARAKÓRUS**



## Szentgotthárdi VSE – KK Ajka 21-28 (13-19)

Vasárnap délután a nyugati határ mellé látogatott az ajkai csapat, ahol is a sereghajtó Szentgotthárd volt az ellenfél. Jól kezdte a találkozót Horváth Péter csapata. John háromszor is betalált, amire a hazai csapat felébredt és közelebb zárkózott (4-5). A vendégek ekkor ritmust váltottak és a féldő közepére hatgolos előnyt szereztek, ami köszönhető volt Baracskaik védéseinek is. A játékrész hátralévő részében biztosan őrizte előnyét az ajkai gárda, így ők mehettek nyugodtabban a pihenőre.

A folytatásban állandósult a vendégek 5-6 gólos vezetése,

a gotthárdiak tisztességesen küzdöttek, de nem tudtak közelebb zárkózni, sőt a negyvenötödik percben már 16-26 szerepelt a táblán. A bakonyi csapatban mindenki játéklehetőséget kapott, a fiatalok jól szálltak be a mérkőzésbe, élvezték a játékot és biztosan tartották a különbséget. A végjátékban a hazaiak még kozmetikáltak az eredményen, de a KK Ajka így is magabiztosan gyűjtötte be az újabb két pontot.

A sportszerű találkozón a tíz gólig jutó John vezérletével nagyszerű győzelmet arattak Horváth Péter fiai.

- brio - ■

## SAKKFELADVÁNY



### Gaál Zsóka sakkiskolája

Az Ajkai szó november 7-i számában ismételt megjelent feladvány helyes megfejtése: Ba4!

Helyes megfejtést küldött be: Rosenbecher Ferenc, Szentpétery Elemér és Gulyás Lajos.

Ez a feladvány sokaknak okozott fejtörést, számos téves levezetést kaptunk, de ezeket nem tudjuk gyümölcskosárral juttatni. Viszont a felajánlott nyeremények száma pontosan megegyezik a helyes megfejtők számával, így ők hétfőtől valamennyien egy gyümölcskosár boldog tulajdonosai lehetnek. Gratulálók!



Az új feladvány ismét a „rég” feladat: világos indul és a második lépésben mattot ad! A megoldásokat a 2025. december 1-jéig kérem az [ajkaperss@gmail.com](mailto:ajkaperss@gmail.com) címre! G. Zs. ■

## HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról az [ajkaimediaaft.hu](http://ajkaimediaaft.hu) oldalon tájékozódhat

Hirdetésfeladás, információ:

[ajkaimediaaft@gmail.com](mailto:ajkaimediaaft@gmail.com)

06-88-750-550

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor

## LÉKÓ SÁNDOR ■■

■ Néhány napja Székely István, a KK Ajka Kft. szakmai igazgatója volt az Ajkai Szó videostúdiójának vendége. Ezúttal elsősorban az ajkai kézilabdázás helyzetére voltunk kíváncsiak, korosztálytól függetlenül. Az igazgató hangjából optimizmus csendült ki: bár nehéz időszakon van túl a klub, támogatói továbbra is kitartanak mellette és nem mellese a fiatalok is egyre többen döntenek úgy, hogy megismerkednek ezzel a magyarországi sikersporttal.

Ami a fiatalabb korosztályokat illeti: már három általános iskolában van lehetősége a diákoknak kézilabda szakkörre járni, ahol ennek a labdajátéknak elkötelezett tanárok foglalkoznak velük. Mindez mintegy kilencven ifjú kézilabdázót jelent. A szakkörökben folyó tevékenység az iskolai Kréta rendszerben is követhető, ami nagy segítség a gyerekek szüleinek is. Feladataikat anyagi helyzetükhöz szabták, tehát jó esély van azok teljesítésére. Törekvéseik élvezik a Magyar Kézilabda Szövetség hathatós támogatását.

Erre a bázisra alapozhatnak azután az utánpótlás csapatok. Ezekben a korosztályokban – bár a kisebbek is szeretnek győzni – egyre fontosabbá válik az eredményesség. Jó hír, hogy a KK Ajka serdülő lánycsapata jelenleg a bajnokság élén áll, de szépen teljesítenek a többi, a „kökemény” másodosztályban szereplő utánpótlás csapatok is.

## Kézilabda derbi

AKK Ajka férfi felnőtt csapata november 22-én Szombathelyen 13:00 órától a Haladás VSE csapattal mérkőzik.



## LABDARÚGÁS – Vármegye II.

### Kétszer is vezetett, végül döntetlent játszott az Ajka Kristály SE a Monostorapátival

■ Izgalmas mérkőzésen 2-2-es döntetlent hozott az Ajka Kristály SE és a Monostorapáti SE összecsapása a Veszprém vármegyei II. osztály U21-es bajnokság „B” csoportjának 8. fordulójában. A találkozót november 2-án, szombaton rendezték Ajkán.

A hazaiak remekül kezdték a meccset: Ruttner Máté a 45. percben szerezte meg a vezetést, majd közvetlenül a második féldő elején Takács Barnabás Tamás találatával már 2-0-ra módosult az állás. Úgy tűnt, hogy az Ajka Kristály

SE biztosan begyűjti a három pontot, ám a hajrában a vendégek visszajöttek a meccsbe.

A Monostorapáti SE játékos, Király József a 77. és a 79. percben is betalált, így két gyors gólja döntetlent eredményezett.

A mérkőzést Kis-Varga András vezette, segítője Fekete László volt.

A döntetlennel mindkét csapat 10 ponttal áll a táblán: az Ajka Kristály SE jobb gólkülönbségének köszönhetően a második, míg a Monostorapáti SE a harmadik helyet foglalja el a Veszprém vármegyei II. osztály U21 „B” csoportjában.

F. P. T. ■



## A KK Ajka nagy dobásai



szban, hogy ez alkalmat adott a keretek megreformálására és megnyílt az út a fiatalabb játékosok számára a felnőtt keret felé, a felnőtt keret tagjai pedig nagyobb befolyással lehetnek a fiatalabbak nevelésében.

Ugyancsak pozitív fejlemény, hogy az egyesület szerződést kötött a világ egyik legjobb klubja mellett (One Veszprém KC) működő kézilabda akadémiával, aminek keretében négy U20-as játékosuk Ajkán jut játéklehetőséghez, azaz hétről hétre hármójuk erősítheti az ajkai csapatot, amelyik eddigi hét mérkőzéséből hatot megnyert és csoportjában vezet a tabellán az NB II-ben. További elemei az együttműködésnek, hogy a veszprémi szakmai segítséget nyújtanak az ajkai együtteseknek (például edzői továbbképzések formájában) és az utánpótlás játékosok részt vehetnek a veszprémi edzéseken. Emel-

A csapatok játékosállománya között gyakran átjárás van, a női kézisek akár egyszerre három bajnokságban is szerepelnek, a serdülő, az ifjúsági és a felnőtt kategóriákban, persze az edzők azért figyelnek, hogy senkire ne essen túl nagy terhelés. A felnőtt női csapat így 16 fős kerettel működik, a játékoshiány tehát nem lehet gátja a jó teljesítményeknek. A jelenleg a tabella első helyén álló női felnőtt csapat, eddigi négy mérkőzéséből hármát „behúzott”, köszönhetően – nem utolsó sorban – az „előléptetett” Klespitz Róbert vezetőedzőnek, aki az elmúlt két szezonban még a női U20-as csapat munkáját irányította.

Mint ismeretes az elmúlt szezonban, hiába szerzett meg a megszerezhető 60 pontból 26-ot a KK Ajka, a felnőtt férfiak kiestek az NB I/B-ből, ami a másodosztályú bajnokságnak felel meg. A jó hír a rosz-

lett vendégül látják őket nézőként a BL-mérkőzéseken. Székely István szerint ezzel az ajkai klub óriásit nyert, hiszen a világ egyik legjobb csapatának vonzáskörzetébe kerülni csak jót jelenthet...

Ettől a szezontól kezdve Horváth Péter, nemzetközileg is jegyzett kézilabda bíró, B licensszel rendelkező edző vezeti a felnőtt férfi csapatot, ami az eredményeket látva, kiváló választásnak tűnik. „Az ő profizmusa és szakmai tudása az alapkőve a jelenlegi csapatunknak” méltatja Pétert a szakmai igazgató. A legnagyobb „eredmény” számára azonban az, ha az ifi kapusuk, Kovács Milán véd egy „marha nagyot” a felnőtt csapatban, ami után szinte felrobban a csarnok az ünnepléstől.

Mert a szurkolók is kitartanak a sportág mellett Ajkán és a jelek szerint számuk növekszik is.

## SPORTÖSSZEFOGLALÓ

**ÚSZÁS**  
Az ajkai Ráják szép eredményei a Veszprém Kupán

A Veszprém Kupa IV. fordulóján 502 versenyző és 29 csapat mérte össze tudását november 15-én a vármegyeszékhelyen. A kis létszámú, de lelkes ajkai Ráják csapata ismét remekelt.

Bartha Csenge ragyogó napot zárt: 400 m gyorsan és 200 m mellúszásban aranyérmet szerzett, míg 50 m mellben ezüst, 100 m gyorsan szintén ezüstéremmel gazdagodott.

Óvári Márton 200 m hátúszásban aranyérmet nyert, 50 m hátúszásban bronzéremmel zárt. 50 m mellúszásban a negyedik, 200 m vegyesben az ötödik, 200 m mellúszásban pedig a hatodik helyet szerezte meg.

Korbély Lotti 400 m gyorsan ezüstérmes lett, 100 m gyorsan a negyedik, 100 m pillangóban az ötödik helyet szerezte meg.

Holczer Emma szoros küzdelemben 100 m gyorsan negyedik lett, 100 m pillangóban a nyolcadik, 200 m vegyesben pedig a kilencedik helyet érte el. Csapatvezető: Holczer Emma Boncz Titanilla.

**LÖVÉSZET**  
Célba találtak lövészeink

November 15-én zajlott a X. Görgey Artúr Országos Légpuska Tehetségkutató Döntője Ácson. Versenyzőink kiemelkedő eredményeket értek el:

Középisikolász leány rugós légpuska: Molnár Vanda – 169 kör, 3. helyezés, Meiczinger Kitti – 147 kör, 14. helyezés, Havasi Viktória – 143 kör, 15. helyezés, Általános iskolás fiú rugós légpuska: Berzsák Kornél – 155 kör, 7. helyezés.

Középisikolász fiú gázos légpuska: Megyeri Bálint – 165 kör, 4. helyezés, Általános iskolás fiú Open kategória: Czuppon Patrik – 177 kör, 2. helyezés, Tóth-Márton Barnabás – 166 kör, 3. helyezés.

Középisikolász fiú Open kategória: Kurdi Máttyás – 177 kör, 2. helyezés.

Szuper döntő, amelybe a legjobb 8 versenyző jutott be. Czuppon Patrik az utolsó helyről indulva első helyen végzett.

Csapatversenyben a VSC Szent-Györgyi iskolás csapata (Molnár Vanda, Meiczinger Kitti, Megyeri Bálint) a 2. helyezést szerezte meg.

## ASZTALITENISZ

Szombathely adott otthont a II. osztályú országos ranglistaversenynek, ahol az ajkai utánpótlás játékos, Kázmács Bence ismét a dobogó legfelső fokára állhatott.

A hétvége rendkívül mozgalmas volt az ajkai fiatalok számára, hiszen a kétnapos országos verseny mellett NB-s csapatbajnoki mérkőzéseken is helyt kellett állniuk.

Az első napon a serdülő (U15) és ifjúsági (U19) korcsoportok versenyszámait rendezték Szombathelyen, ahol Bence megszerezte a serdülő bajnoki címet.

Délután az ifjúsági versenyszám következett, ahol három ajkai fiatal is bejutott a 32-es főtáblára a csoportos selejtezők után. Kázmács is kemény kihívásokkal találkozott, de a nyolcaddöntőben sajnos egy szoros mérkőzésen vereséget szenvedett.

Másnap az U11 és U13 korcsoportos kezdő versenyzők álltak asztalhoz. Három fiatalnak sikerült a főtáblára jutni, de mindannyian a nyolcaddöntőben búcsúztak.



Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.



## LAPSZÉL

## Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárát: Varga Ákos és Szimeiszter Fanni 2025. október. 9-én született kislányát Zselykét.

## Menyegző

Házasságot kötöttek Ajkán: Keszei Attila és Zombori Andrea Lilla 2025. november 14-én, Szarka Dávid és Balassa Dzsénifer 2025. november 15-én.

## Garanciális javítás történt

Szorgalmasan dolgoztak a Strabag szakemberei november első hetében Bódé főutcáján, a Bartók Béla utcában. Néhány helyen javították a kerékpárút aszfaltját. Venczel Antal, az Építési és Városgazdálkodási Iroda irodavezetője kérdésünkre elmondta, hogy a munkálatok garanciális javítás formájában zajlottak. (ta)

## Újra bevezette a szabadbérletet

a Pannon Várszínház. A bérlet három tetszőleges előadásra vagy egy előadásra három jegyre is felhasználható, sőt, érvényes lesz a nyári szezon bizonyos előadásaira is. Érdeklődni a színház jegyirodájában lehet. (88/889-182)

## Képviselői fogadóóra

Karnics Miklós önkormányzati képviselő fogadóórát tart december 2-án 16.00-órától a Padragkúti Művelődési házban.

## A transzgenerációs traumák és örökségek feldolgozása

lesz a témája a Kék zónák titkait bemutató előadásnak november 27-én, 17:30-tól a VMK-ban. Az előadó Balázs László kommunikációs szakember lesz.

## Jogi segítségnyújtás rászorulóknak

A segítségnyújtás az anyagilag rászorulóknak részére ingyenesen vehető igénybe az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központnál 2025. december 1-én 14.30 és 16.00 óra között az intézményben (8400 Ajka, Móra Ferenc utca 7.).

## Hasznos linkek

Lapterjesztés hiányosságainak jelzése:  
terjesztspanasz@gmail.com

\*\*\*

Témajavaslatok, hírek, kéziratok, fotók:  
ajkaiszo.press@gmail.com

## Közlemény

Bocsánatot kérek Schwartz Béla Polgármester Úrtól, amiért a Facebook közösségi portálon 2025. 02. 14. napján tett kommentemben öt megrágalmaztam, becsületsértő kifejezésekkel illettem, amik nem voltak valóságok, amit azóta nagyon megbántam.

A Polgármester Úron keresztül mindazon további személyektől is bocsánatot kérek, akiket akár ezen kommentemmel vagy más kommentemmel, hasonló módon méltatlanul megbántottam.

Ajka, 2025. november 11.

Horváth Zsolt

## ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő 20-22 h-ig tart\*

## november

20-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.  
21-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.  
22-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)  
23-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.  
24-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.  
25-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.  
26-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.  
27-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)  
28-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.  
29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.  
30-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

## december

1-jén KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.  
2-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)  
3-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.  
4-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.  
5-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.  
6-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.  
7-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)  
\*Az adatok tájékoztató jellegűek!

## KERTÁPOLÓ



## Pekándió – az új kedvenc, ami leválthatja a diót?

## FUTÓ TÜNDE ■■

■ Az utóbbi időben a közösségi oldalakon egyre több kertbarát számol be arról, hogy a hagyományos diófát lecseréli pekándióra. Nem véletlenül. A dióburok fűrőlégy pusztítása óta sokan kerestek alternatívát és úgy tűnik a pekándió lehet a megmentő. Ez a különleges, melegkedvelő fa egyre népszerűbb hazánkban és bár nem olcsó mulatság a telepítése, a jutalom izletes, édes és egészséges termés formájában érkezik.

Az idei év ismét nem kedvezett a diókedvelőknek. Sokan panaszkodtak kertészeti körökben, hogy megint csak „fekete” diót teremtek a fáik. Talán éppen ezért kezdtek egyre többen alternatívát keresni.

A pekándió (Carya illinoensis) az amerikai diófélék közé tartozik, eredetileg az USA déli vidékeiről származik. Külsőre hasonlít a közönséges dióra, de a héja vékonyabb, könnyebben törhető, a bele pedig hosszúságosabb és izletesebb. Olajosabb, édeskesebb, selymesebb az íze, nem véletlenül kedvenc alapanyaga a híres amerikai pecan pie-nak. (Olyasmi, mint egy diós pite, de pekándióval és édes szirupos töltelékkel készítik) Aki pekándió fát szeretne, annak mélyebben a zsebébe kell nyúlania. Egy konténeres gyümölcsfa oltvány ára 40–50 ezer forint között mozog. A termése sem olcsó mulatság, a nagyobb áruházláncokban 10 ezer forint körül adják kilóját. Azonban, ha hosszú távra tervezünk, ez a befektetés megtérülhet. A legnagyobb előnye a dióval szemben kétségtelenül az, hogy nem támadja meg a dióburok fűrőlégy, ami az

utóbbi években teljes dióültetvényeket tett tönkre. Emellett a pekándió ellenállóbb több kórokozóval és gombás fertőzéssel szemben is. A dióhoz képest később fakad, így kevésbé károsítják a tavaszi fagyok. A termése bővebb, és ha jól érzi magát, évtizedekig stabilan terem.

Mire figyeljünk az ültetéskor? A pekándió nagy fa lesz (akár 25-40 méteresre is megnőhet!), ezért legalább 8–10 méteres tőtávolságot hagyjunk. Imádja a napfényt ezért ne próbáljuk árnyékos sarokba dugni, mert megsértődik és nem terem. Szereti a jó vízáteresztő földet, a túl kötött, agyagos talajban csak szenved. Fiatal korában rendszeresen locsoljuk, később már elég jól tűri a szárazságot. Legalább két különböző fajtát érdemes ültetni a biztos termésért, mert a keresztbeporzást szereti. Ültetéskor ne sajnáljuk a komposztot vagy a jól



A pekándió termése

(Fotó: Futó)

beérett trágyát a gödör aljára, meghálálja!

Van egy közmondás, ami így szól: a türelem rózsát terem. Nos, ezt nyugodtan átírhatjuk így: a türelem pekándiót terem! A fa ugyanis az első években főleg a gyökereit építi, így 5–8 év türelemre lesz szükség, mire megmutatja, mit tud. De utána bőkezűen terem. Egy kifejlett, jó kondícióban lévő fa 30–50 kilogramm diót is hozhat évente, bár a termés mennyisége nagyban függ az időjárástól és a tápanyagellátástól. Ráadásul hosszú életű, akár 200 évig is élhet.

A metszéssel bánjunk óvatosan, fiatal korban végezzünk alakító metszést, később viszont hagyjuk szabadon nőni. Végezetül egy kis összehasonlítás, hogy mindenki eldöntse kinek melyik jó. Ha a hagyományos diófát és a pekándiót egymás mellé tesszük, rögtön

látszik, mennyire különbözőek, mégis mennyire rokonok. A dió héja vastag és nehezen törhető, a pekándióé viszont vékony és könnyen pattintható. A dió íze sokszor kissé kesernyés, míg a pekándió édes, vajas, szinte desszertnek is beillik. A dió hajlamos a betegségekre, a pekándió viszont sokkal ellenállóbb. A dió korán fakad, ezért a tavaszi fagyok gyakran károsítják, a pekándió viszont később indul, és jobban alkalmazkodik. Termőre a dió 4–6 év, a pekándió 5–8 év után fordul, viszont, ha egyszer belelendül, igazi termésbajnok lesz. Egyedül az ára szól ellene, a diófát olcsóbban megússzuk, a pekándióért viszont mélyebbre kell nyúlunk a zsebünkben. Szóval, ha már unjuk a „fekete” diót és szeretnénk valami különlegeset, a pekándió egy ígéretes új csapattag a kertünkben.

## Egy gesztenyefa halálára

■ Öt évtizeddel ezelőtt, amikor elkészült az üvegyári dolgozóknak szánt tizemeletes lakóház, parkosították, fásították a környezetét. Ekkor ültettek a bejáró-járda mellé is egy vadgesztenye csemetét.

Az elmúlt évtizedekben ez a fa nemcsak tavasztól őszig adott árnyékot, hanem tavasszal virág „gyertyáival” díszlett, szeptemberben lehalló csillogó-barna termésével örvendeztette a gyerekeket. Tanúja volt minden be- és elköltözésnek, együtt nőtt és öregedett a ma már kevés első beköltözővel. ... és most vége!

Tavasszal kábelfektetés miatt törzse egyik oldalánál mély árkot ástak, hajszálygókereit elvágták, és az amúgy is száraz időben a nyitott árok földje tovább szikkadt. Visszatöltés után a fa nem kapott sehonnet nedvességet, ezért nyár közepén már elkezdtek az ágak lekonyulni, a levelek hervadni. Mint aki érzi közelgő halálát, „fajfenntartó ösztönrel” még megérlelte az utódok magját, de ezek jelentősen kisebbek egészséges társaiknál.

Szomorú szívvel láttuk egy „kortárs” gesztenyefa pusztulását.

Sajnos időközben hasonló sorsra jutott a kínai étterem mögött is egy kislevelű hárs,



Az utolsó tavaszi virágok

(Fotó: Sz. Cs.)

amelynek törzsét teljesen körbeásták, hajszálygókereitől megfosztották. Hosszú ideig fedetlenül maradt a gyökérzet, majd a térburkolattal teljesen körbezárták. Nedvesség nélkül ez a fa is pusztul.

Megmenthetőek lettek volna, ha – miként az új ültetésnél – a törzs mellé csövet ástak volna be, amin keresztül rendszeresen öntözhető. Gondolom.

Szalay Csaba ■

## Süтивásár a Fanni Ház javára

November 15-én a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár (VMK) aulája adott otthont a jótékonyági süтивásárnak. A látogatók már a nyitáskor rengetegen érkeztek, hogy megkóstolják, illetve vegyenek a felajánlott finomságokból. A pohárkrémek, cupcake-et, muffinok és aprósütemények pillanatok alatt elfogytak.

A sok sütemény mellett, külön öröm volt látni a fiatal segítőköt is. Egy kislány karkötöket hozott eladásra, mert testvére, Áron szintén az alapítvány támogatottja. A Fanni Házát Támogató Alapítvány célja, hogy a gyermekek állapotát szinten tartsa, képességeiket fejlessze, és a családokat is támogassa a mindennapokban. A Házban dolgozó szakemberek különböző fejlesztési módszerekkel, például érzékszervi ráhatással, mozgásfejlesztéssel, valamint alternatív kommunikációs eszközökkel segítik a fiatalok szociális és kommunikációs képességeinek fejlődését. A napi fejlesztés és a család-szakember-gyermek együttműködés mellett, fontos céljuk a társadalmi érzékenyítés és a közösségi programok szervezése.

Aki szeretné támogatni, adományával hozzájárulhat a Fanni Ház munkájához. Az alapítvány bankszámlaszám: 11748038-21185755. Minden felajánlás segít abban, hogy a gyermekek fejlődése és mindennapi életük minél teljesebb legyen.

F. P. T. ■

(Fotó: Futó)

